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Referat fra møde 04.06, kl. 19 på Thurø Skole 
 

Der er afbud fra Marianne Gellert og Gitte Valeur, Kenneth er fraværende (er du med?) 

 
Dagsorden: 

1. Nyt fra formanden 
2. Driftsøkonomi 
3. Opsamling og status på arbejdsgrupper: 

a. Kajakgruppe 
b. Stigruppe 
c. Grasten busrute 
d. Trafikforhold generelt 
e. Seniorboliger 
f.  

4. Information: Hvor skal der annonceres – Banner, flyers mm 
5. Dropbox 
6. Hjemmeside 
7. Eventuelt 

 

Ad 1 

Nyt fra formanden kommer under de enkelte punkter. 

 

Ad 2 

Kassebeholdningen udgør d.d. kr. 16.167, der ligger en ubetalt regning fra Harbo samt for hjemmesideundervisning.  

Kassebeholdningen vil derfor være ca. kr. 13.000. 

 

Ad 3c:  

Grasten busrute: Flere medlemmer af gruppen har kontaktet kommunen og flere har rettet henvendelse til Bruno, så 

for Bruno er det lidt uklart hvor sagen står. Bruno kontakter Marianne for at få klarhed over situationen. Gruppen skal 

agere iht. de retningslinjer vi har sat op. Det betyder at formanden, som er Jonna Stripp, skal udarbejde referater fra 

møder og at henvendelser til kommunen skal ske via Jonna Stripp med cc til Bruno, så han, som kontaktperson til 

kommunen, ved hvilke henvendelser, der er rettet. Såfremt Grastengruppen danner en egen facebookgruppe, skal 

der i logoet indgå vores logo så det er tydeligt at det er en undergruppe til lokalrådet. 

 

Ad 3e:  

Et godt seniorliv: Inge Rix Nielsen fra gruppen har været aktiv og kontaktet DOMEA som gerne vil komme til et møde 

og fortælle om hvordan man kommer i gang med et byggeprojekt. Samtidig har Inge kontaktet Jesper Kiel, 

kommunen, som kan berette at der nu skal laves en ny lokalplan for Eriksholmsområdet, der omfatter ny tilkørsel til 

boligerne og nu i alt 60 boliger. Det er lokalrådet opfattelse at behov for seniorboliger skal dækkes på 

Eriksholmsområdet og Lokalrådet vil derfor være meget opmærksom på at følge sagen og den nye lokalplan. 

Samtidig har Kirsten Nicolajsen kontaktet Pia med flere uformelle seniorgrupper på øen, det skal vi også have samlet 

op omkring. Pia indkalder til møde i gruppen: et godt seniorliv, 19.06.2024. 

 

 

 

 

Ad 3a: 
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Kajakgruppen: Gitte har meldt afbud til mødet men kan via Pia berette følgende: Gitte har kontaktet kommunens 

jurister, som mener at Kystdirektoratet skal give tilladelse til en kajakopbevaringsplads. Kystdirektoratet giver udtryk 

for at det vil være en bedre løsning ved Gambøt eller ved Mejerihavnen. Gitte har tidligere kontaktet formanden for 

Mejerihavnen for at høre om muligheder, men havnen er begrænset i forhold til plads, da de ikke længere må 

parkere langs Mejerivej, men skal parkere på havnens område. Gitte kontakter formanden på ny. I forhold til 

Præstelandingen skal der, hvis dette område ønskes anvendt til kajakaktiviteter, laves en ny lokalplan. Samtidig har 

Lokalrådet observeret at der er kommet nye opstrammende skilte op ved Præstelandingens bro. En bro som er 

offentlig tilgængelig, da der i sin tid er give LAG-midler til etableringen. 

 

Ad 3d 

Trafikgruppen: Møde 2 er afholdt, der er indkaldt til møde 3, 17.06 evt. tidligere.  

Frederik har udarbejdet et brevudkast til kommunen der beskriver den komplekse trafiksituation på øen, det skal 

godkendes af gruppen og Lokalrådet inden afsendelse. 

Gruppen giver forslag til dels en kortsigtet løsning (prøvehandlinger der generelt nedsætter hastigheden på øen 

suppleret med kampagner) og dels mere langsigtede løsninger, fx ensretning af Mosestræde. Der skal indledningsvis 

udarbejdes en mobilitetsplan (trafikanalyse). 

Bruno skal have et møde med Poul Ivan Ikkala, som står for trafikken i kommunen.  

 

Ad 3b 

Stigruppen: Gruppen arbejder med en kortsigtet og en langsigtet løsning.  

Kortsigtet: Der er udarbejdet et næsten færdigt oversigtskort over stier i Thurø by. Det skal finpudses og der skal 

arbejdes med mulighed for offentliggørelse via QR-kode.  

Langsigtet: Skabe større sammenhæng mellem de kystnære stier på Thurø. Gruppen har gået 3 ture for at undersøge 

forholdene på de strækninger der mangler stier. -Mejerihavnen til Øgavl: er en mulighed. Problem ved hestefolden, 

som går helt ned til kysten. Også ved mergelgraven er der stop, her skal man op over tilstødende jord. Ved 

Møllegårdens camping er der også sat flere privatskilte op. -Thurøbund til Gambøt: her er det helt umuligt at færdes. 

-Grasten til Valborgs Kasse: Husene ligger helt tæt på vandet og der er lavet kystsikring ved mange matrikler, så det 

ikke er muligt at færdes kystnært på den første del af strækningen. Fra begyndelsen af Grasten skoven er det muligt 

at gå enten oppe på skrænten eller nede på stranden. Ved Claus Larsens ejendom er det muligt at gå i kanten af en 

mark og nå frem til Valborgs kasse. Gruppen mangler at gå fra Skovbroen ved Grasten til Søspejderne og videre langs 

Thurø bund, hvis muligt.  

 

Gruppen har desuden holdt møde med Kewin Kamelarczyk fra Geopark Sydfyn. Han har givet mange gode input og 

opfordrer til udarbejdelse af en projektbeskrivelse, der også viser sammenhængen med Øhavsstien. Ingeborg 

supplerer fra netværksmødet torsdag: Klaus Anker Hansen, Friluftsrådet, kan måske være behjælpelig, de har også 

midler til rådighed. Der skal arbejdes videre med det.  

Formand for Thurø Skove, Christian Vesterager, kunne også være god at rådføre sig med.  

 

 

Hver af de fem arbejdsgrupper skal skrive lidt om deres projekt og status så vi kan formidle det i Thurineren, 

augustnummeret, med deadline 10.08. Pia skriver til gruppeformændene. 

I den forbindelse vil Lokalrådet også gerne vide om den enkelte gruppe vil ansøge om borgerbudgetmidler og i givet 

fald skal et budgetoverslag ledsages beskrivelsen. 

 

Ad 4 

Der er udarbejdet et banner som løbende hænges op forskellige steder på øen. Ingeborg og Pia sørger for det. 
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Der udleveres ”flyers” til rådsmedlemmerne, som skal hænges op som aftalt. 

Pia orienterer om svendborgtidende.dk. og de muligheder det giver for udbredelse af nyhedsstof. 

Ingeborg: På netværksmødet var der delte meninger om platformen. Skårup vil sætte det i gang. 

 

Ad 5 

Alle har adgang til dropbox og det fungerer for den enkelte. Vi afprøver en udsendelse med link til referatet, som 

ligger i dropbox. Fungerer det kan vi tage næste skridt og linke til dokumenterne i dropbox, som den tidligere 

formand gjorde. 

 

Ad 6 

Anne Mette har fået undervisning i ajourføring af hjemmesiden. 

 

Ad 7 

Ingeborg: Fra netværksmøde: Borgerbudgetmidler må anvendes til initiativer i udviklingsplanen. Dog skal det være 

forankret i Lokalrådet. Borgerbudgetter skal være gennemført inden udgangen af 2025, herefter inddrages restmidler. 

Det kan få betydning for saunaprojektet.  

Vi skal være opmærksom på at vi skal tage fat i borgerbudgettet i 2. halvår 2024. Forslag kan være afledt af 

udviklingsplanen. Der kan stemmes via facebook eller Lokalrådets hjemmeside. 

Pia orienterer om Thurø grønne fællesskaber gerne vil søge midler til forbedring af ”Fru Fiskers plantage” 

Vi har ordret 2 bænke hos hhv SSH og Walsteds Bådeværft 

Norwell har udarbejdet tegninger i forhold til dybden på forankringen af aktivitetsredskaberne 

 

 

Ref. Pia Hilsberg 

 


